

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.839.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, JUEVES, 2 DE JUNIO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

El Jefe del Estado dedicó el día de ayer al estudio de diversos problemas

Los Sindicatos barceloneses harán ofrendas todos los días en Pedralbes

BARCELONA, 1.—Su Excelencia el Jefe del Estado dedicó la jornada de hoy al descanso y al estudio de diferentes problemas en su residencia del Palacio de Pedralbes.—(CIFRA).

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN EL PALACIO DE PEDRALBES

BARCELONA, 1.—A las once en punto de la mañana se ha efectuado en el Palacio de Pedralbes el relevo de la guardia exterior, acto que ha sido presenciado por numeroso público y muchos niños de escuelas públicas que, con sus maestros, se habían trasladado a aquel lugar. La compañía saliente del regimiento de Vitoria número 59, estaba al mando del capitán don Antonio Bayo, y la entrante, correspondiente al regimiento de Jaén núm. 25, al mando del capitán don Francisco Vinagre. Ambas compañías, con bandera y banda de música. También se ha efectuado el relevo de la guardia mora de a pie y a caballo y de la guardia interior.

A las doce de la mañana llegó al Palacio el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, acompañado del gobernador civil de Barcelona. Diez minutos antes había llegado la esposa del señor Beza Alegría. A las doce y cinco salió del Palacio, a los órdenes del Himno Nacional, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la marquesa de Huérot Santillán y de la esposa del gobernador civil. En otro coche iban la hija del Caudillo, señorita Carmen Franco Polo con las señoritas de Horfilla y Bermúdez de Castro.

Durante la mañana han continuado recibiendo en el Palacio de Pedralbes ramos de flores, cajas de bombones y obsequios varios enviados por entidades y particulares barceloneses para doña Carmen Polo de Franco y la señorita Carmen Franco Polo. Un grupo de alumnas del colegio de la Enseñanza se han personado también para ofrendar a la egregia dama un magnífico ramo de flores.

Los sindicatos barceloneses han iniciado sus ofrendas que efectuarán todos los días. El presidente del gremio de Detallistas y Ultramarinos, don Dionisio López Cervero y el tesorero señor Canals, han entregado, en nombre del Sindicato de la Alimentación, una magnífica cesta conteniendo frutas en almíbar, mermeladas selectas surtidas. Se han enviado también perfumes y artículos de belleza por el Sindicato de Industrias Químicas; por el de la Vid, cervezas y bebidas y un surtido de vinos españoles; por las Hermandades de Labradores y ganaderos, frutas y verduras de la provincia; el de la ganadería, leche, quesos, etcétera.

La esposa e hija del Caudillo han visitado diversos establecimientos barceloneses y en los que efectuaron diversas compras. El público, al conocer la presencia de doña Carmen Polo de Franco y de la señorita Carmen Franco Polo, se congregó a la puerta de los establecimientos para hacerles obsequios.—(CIFRA).

ALGET HISS, ALTO FUNCIONARIO DEL DEPARTAMENTO DE ESTADO, FACILITO DATOS SECRETOS A RUSIA (Crónica de Washington en página 4)

El Ministro de Industria, señor Suanzes, en Valencia

VALENCIA, 1.—El Ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, ha llegado en avión, a las ocho de esta noche, procedente de Madrid, y dos horas después llegaba por carretera, también procedente de Madrid, el de Hacienda, señor Benjumea, acompañado de sus dos hijos. El Ministro de Industria venía acompañado, entre otras personalidades, por el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco.

El petrolero "Aruba" será botado mañana.—(CIFRA).

Mineros y soldados luchan en los Altos Andes

Huelga de brazos caídos en los ferrocarriles ingleses

LA PAZ, 1.—Los mineros en huelga, armados con ametralladoras, armas cortas y cartuchos de dinamita, han librado violentas luchas con las tropas enviadas para someterlos, en varias explotaciones de los Altos Andes.

Una huelga general de los ferrocarriles, declarada por solidaridad con los mineros, dificulta los movimientos de tropas. Los rebeldes han sitiado dos de las minas de que, tras dura lucha, se apoderaron los defensores del orden, una de ellas la de Catavi.

No se tienen noticias de la situación en la mina de Huanuni, porque los amotinados, que tienen en su poder al superintendente, de nacionalidad norteamericana, han cortado todas las comunicaciones.

Los dirigentes de la huelga minera afirman que ésta es pacífica, que en modo alguno tiende al desencadenamiento de una guerra civil, y que terminará tan pronto como regresen los dirigentes sindicales Lechin, Lora, Torres, Toranzo y Capellino, desterrados a Chile.

En La Paz, los tranviarios se han negado, a pesar de hallarse integrados en el Sindicato Ferroviario, a plegarse a la orden de huelga de los ferrocarriles y tranvías. En Oruro, los estudiantes han rechazado las invitaciones de los mineros a que se declarasen en huelga, y los estudiantes de la capital se reunirán esta noche para fijar su línea de conducta al respecto.

De Oruro y Cochabamba se han dirigido a las autoridades testimonios de adhesión y las fuerzas vivas han hecho un llamamiento de concordia a los jefes obreros, para que pongan fin a las huelgas.—(EFE).

LA PAZ, 1.—El presidente interino, Urrío Lagoitia, ha manifestado a un corresponsal de United Press, que el Gobierno domina plenamente la situación en todo el país y que la huelga de ferroviarios y mineros se desarrolla pacíficamente, salvo en Potosí.—(EFE).

LONDRES, 1.— Los obreros ferroviarios, que exigen un aumento de salarios, se han declarado en huelga de brazos caídos en dos estaciones de carga, y han dado a entender que es posible que se declare la huelga general en todos los ferrocarriles.

El Capitán General llegó anoche a La Coruña

Ayer, a las nueve de la noche, llegó a La Coruña el nuevo Capitán General de la Región, Excmo. Sr. D. Fernando Barrón Ortiz, teniente general del Ejército. Fué recibido en el Palacio de Capitanía General por el general gobernador militar D. Luis Mariñas y el general jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Galicia, don Fermín Gutiérrez de Soto.

"EL IDEAL GALLEGO" desea al nuevo Capitán General los mayores aciertos y todo género de éxitos en su nuevo cargo.



La última reunión de la Kominform influirá en la táctica de Vichinsky en París

Defenderá no sólo los propósitos expansivos de Rusia, sino los intereses mundiales del comunismo

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 1.— (CRONICA RADIOTE. DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL LEGRAFICA DEL CORRESPONSAL IDEAL GALLEGO).

Vichinsky es, sin duda alguna, mejor fiscal que defensor; sabe atacar sistemáticamente sin fatiga alguna con una verborrea tenaz e incoercible, estudiando con suma habilidad los puntos flacos y repitiendo y volviendo a repetir como un estribillo más los que juzga fuertes. Ante él, Acheson, Schuman y Bevin parecen acusados sin recursos, sin remisión. Quizá el último, el británico podría hacerle frente sin gran desventaja, pues Mr. Bevin ha demostrado en otras ocasiones que sabe polemizar haciendo uso de un estilo muy personal en el que suele triunfar la ironía entre frases de efecto propagandístico muy gráficas. Pero el jefe del Foreign Office da la impresión de estar cansado, decepcionado. La lógica del francés, sin vuelta de hoja, a veces carece de energía de nervio y está sobrada de buenos deseos conciliadores. El americano —el más realista de los tres occidentales— brilla especialmente por la firmeza que se trasluce a través de todas sus expresiones; siendo el más contundente de los occidentales parece tener menos habilidad que los otros dos. Con el ruso —el más retorcido de los cuatro— es peligrosa la argumentación directa.

Creo conveniente hacer ahora la anterior descripción de los diferentes estilos oratorios que han empezado a esgrimir los cuatro ministros de Asuntos Exteriores porque desde ayer ha cambiado el tono de la conferencia; a las intervenciones moderadas, frías, de las primeras sesiones, ha sucedido una especie de ardor propagandístico cuyo sujeto paciente es el pueblo alemán. Algunos síntomas indican que las sesiones de propaganda pueden durar toda esta semana. Vichinsky, que al principio no deseaba abordar el tema político, quiere, tal vez, ganar puntos que entonces se apuntaron en este sentido los occidentales. Todo dependerá quizás de las instrucciones que partan de algún lugar misterioso de Checoslovaquia.

Hoy planea sobre la actualidad de la conferencia de los "cuatro" la sombría noticia de la reunión secreta de la Kominform. Parece inútil insistir sobre la importancia de tal reunión en estos momentos. Las noticias son hasta el momento que telegrafía, algo confusas; pero todas dan por seguro que la Kominform ha decidido reunirse aprovechando la concentración de los jefes comunistas provocada por el congreso nacional del P. C. soviético. Se dice que preside nada menos que Malenkov, miembro del Politburó soviético y ex secretario de Stalin.

¿Qué sorpresa presenta al mundo esta nueva reunión de la Kominform? Sea cual fuere, si acaba por confirmarse que dicha reunión se ha celebrado, cabe esperar que sus decisiones influyan en la táctica de Vichinsky. En este caso, el delegado no sólo se contentará con defender los oprobios que se refieren a la expansión política de la URSS, sino que tratará de defender los intereses del comunismo en el mundo y especialmente en los países en que se ha instalado ya. ¿Seguirá predominando así la tendencia general de Moscú hacia una actitud más uexible en el dominio económico?

Vichinsky, pese a todo, sigue siendo el representante de la URSS que ha venido a París con deseo concreto de organizar el comercio entre las dos zonas alemanas. Habrá que esperar primero que se calmen las necesidades de la propaganda, y después que lleguen instrucciones concretas de la Kominform. Pero todo se andará.

JORNADA CORUÑESA

TRAS unos cuantos días que parecen haber servido para encalmar los ánimos, ayer fué inaugurado el servicio de trolebuses San Amaro-Monelos. En contra de lo que se venía diciendo sobre el "supremo derecho del pueblo soberano" y otras gaitas más, puede asegurarse que las cosas discurren como sobre una balsa de aceite; los cobradores, acaso obedeciendo consignas, procuran ofrecer sus más gentiles sonrisas a los viajeros y deshacerse en atenciones con ellos, y éstos, en parte por la novedad, y, sobre todo, porque las distancias en esta línea son bastante considerables, se resignaron a pagar los setenta céntimos o la pesetita.

Anotemos también que fueron muy pocos los coruñeses que tomaron el vehículo por una sola sección, lo que, por otra parte, la Compañía con sus "sabias" disposiciones se encarga de dificultar. Aparte de que el número de viajeros fué numeroso, consignaremos como única novedad que no faltó algún elemento discolito que tuvo la malsana curiosidad de interrogar al cobrador sobre cómo recorriendo el trayecto desde San Amaro a la Plaza de Pontevedra—dos secciones—le entregaron un boleto que, a la letra, decía: "20 céntimos.—Una sección.—San Amaro a Torreiro y viceversa".

Como nota curiosa de la jornada, recogeremos un espectacular robo precedido de violencia. Tal fué lo que le acaeció a un pacífico ciudadano, que cuando caminaba tranquilamente llevando dos sábanas y un corte de traje, recibió unos cuantos golpes, seguidos de sendo acogotamiento y desaparición de los referidos efectos. Y como motivo destacado del día, señalemos la llegada del nuevo capitán general de la Octava Región Militar, don Fernando Barrón, al que deseamos mil parabienes al frente de su nuevo cargo y una feliz estancia entre nosotros.

M.

EN EL SEMINARIO DE SANTIAGO, LA PENSION DE UN SEMINARISTA ES DE SIETE PESETAS, PERO LO QUE CADA UNO GASTA DIARIAMENTE NO BAJA DE DOCE PESETAS. NO ES POSIBLE AUMENTAR LA PENSION DE LOS SEMINARISTAS PORQUE ESTOS SON DE FAMILIAS POBRES EN SU MAYORIA Y NO PUEDEN SOPORTAR LA CARGA. ¿SE COMPRENDE PORQUE INSISTIMOS TANTO EN PEDIR TU COOPERACION ECONOMICA PARA AYUDAR AL SEMINARIO? AL QUIEN TIENE QUE PAGAR LA DIFERENCIA Y JUSTO ES QUE SEAMOS NOSOTROS, LOS QUE DESPUES RECIBIREMOS LOS BENEFICIOS DE TENER SACERDOTES SANTOS.

DOMINGO, 5, DIA DEL SEMINARIO

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

LA URBE

El paso de la Virgen de Fátima por La Coruña ha dejado en las almas—en el alma de la ciudad también—una profunda estela de paz. Dos jornadas han bastado para que ahora vivamos en plena nostalgia y nos domine un dulce sentimiento de ausencia. ¡Era ya tan nuestra la Virgencita blanca! Dios, y los favorecidos, sabrán los beneficios de esta visita pasajera que ha removido las entrañas más duras. Un hábito de espiritualidad y de fe ha envuelto en sus caricias a esta ciudad bella y riante y, sin embargo, tan abierta para las más profundas verdades. Recordábamos el domingo aquella otra jornada maravillosa de la Misión del año 1942. Entonces fué Cristo quien pasó por nuestras calles, y la ciudad, se conmovió, y las masas, como las de Palestina, seguían al Señor. La vida fría, desentendida de las cosas trascendentales, varió su rumbo para enfrentarse cara a cara con la verdad. Y ahora igual; asistimos, es algo que parece tangible, a una renovación de nuestra fe, a una vuelta a las sendas claras y luminosas por las que camina la verdad. Ha sido el mayor milagro de la Virgencita de Fátima, Virgen de los pastorcitos humildes, Mensajera de Dios en esta hora en que tan necesaria es su Mediación. El siglo pasado vivió bajo la advocación de la Purísima Concepción de María; el actual necesita vivir al amparo de María Mediadora.

¿Por qué hablo de estas cosas en la sección de La Urbe? Y puedo contestar: ¿es que existe, acaso, algo que interese más intensamente a nuestra ciudad que este resurgir de su espiritualidad y de su fe? Nadie anhela para La Coruña tanto como nosotros un porvenir lleno de paz y de grandeza. Grandeza material, crecimiento de su fuerza industrial y de todos sus medios de vida; aumento de su fama, de su incomparable belleza... ¿Pero qué sería todo eso sin un crecimiento paralelo de su espiritualidad, de su fe religiosa, de los grandes y definitivos valores que son los que dan a los pueblos rango, categoría y hasta, en lo humanamente posible, eternidad?

Indudablemente hubo en la visita de la Virgen de Fátima muchas circunstancias providenciales. Una fuerza misteriosa alteró todos los planes e itinerarios. La Virgen fué adonde quiso, sin que en su recorrido por los barrios más humildes de la ciudad interviniera la voluntad de los hombres. ¿Hechos prodigiosos? En el orden espiritual—que son los que más importan—no es fácil poder conocerlos; quedan en el sagrado secreto de los favorecidos. Pero hay algo que no puede ocultarse, y es este resurgir de la fe religiosa de nuestro pueblo y esta pena de ausencia que envuelve un significado, profundo y trascendente.



DEL MUNICIPIO

Un proyecto trascendental

Entre las novedades que ha traído el Alcalde de este viaje, prescindamos ya de lo conocido y que son realidades cumplidamente subrayadas en varias ocasiones, figura como muy digna de resaltar la que se refiere al proyecto de viviendas con cultivos en los alrededores de La Coruña. Vale la pena que el Ayuntamiento se interese decididamente para llevar a realización la idea. El trabajador modesto—y el no tan modesto, ¡ay!, tampoco—no alcanza nunca ingresos bastantes para un vivir regular. Son muchos gastos, sin que por ningún lado se procure parte de las materias que necesita para su sustento, si no es a costa de dinero. Un huertecito, por pequeño que sea, puede proporcionarle esa ayuda precisa, que sea el ahorro para atenciones de otra índole que las ineludibles del alimento cotidiano. Las patatas, las verduras, huevos, aves, puede tenerlos de ese trozo de tierra que le facilite el Ayuntamiento.

Dicho así, a la ligera, como un proyecto todavía sin forma, puede parecer algo lejano o que no tiene tan decidida relación con el porvenir de la ciudad, como si la grandeza de ésta sólo estuviera en las grandes avenidas, lujosos edificios... o carísimos autobuses. El cimiento de esa grandeza que se busca está precisamente en el buen vivir de sus habitantes, y todo lo que sea caminar en la felicidad posible en la tierra, es tarea siempre productiva, en bendiciones ajenas y en satisfacción propia.

El señor Molina, que muestra en esta nueva orientación el interés que puso en otras empresas, más difíciles, no debe cejar en su obra en favor de las viviendas económicas, y, sobre todo, en esas que pueden ser, no sólo albergue para el humilde, sino ayuda para el sustento. Nosotros estaremos a su lado en esta ocasión, como cuantas veces ha emprendido alguna tarea benéfico-

Triduo para pedir por el Seminario

El triduo para pedir por nuestro Seminario comenzará hoy. Se celebrará en la parroquia de Santiago a las siete y media de la tarde, y predicará el doctor Capón Fernández, rector del Seminario diocesano, y el último día el señor Obispo.

Dada la finalidad que se persigue con estos cultos, se espera que concurra a ellos el mayor número de fieles posible.

Al hablar anteayer de la aprobación del Plan de alineaciones, el señor Molina, entre los muchos agradecimientos que repartió, nombró a la Prensa, a la que debía muchos estímulos, por que los reparos opuestos le hicieron trabajar de firme.

Por nuestra parte, procuramos siempre enfocar al interés general, pasando por encima del particular, y, como decimos más arriba, siempre que nuestro Alcalde labora por el engrandecimiento de su ciudad, y su intención es en todo momento hacerlo así, no puede faltarle nuestra colaboración. Aunque sea en forma de crítica, que también construye.

Y ya que nos referimos a agradecimientos, digamos que el señor García Crespo, que desempeñó interinamente la Alcaldía durante la ausencia de don Alfonso Molina, dió las gracias a la Prensa por lo bien que se había portado con él durante su interinidad. Aparte de que el señor García Crespo no mereció la menor crítica en su labor, sino todo lo contrario, los cronistas municipales tenemos que agradecerle su puntualidad en el comienzo de las sesiones y la rapidez con que se deslizaron bajo su batuta.—S. C.

Y ya que nos referimos a agradecimientos, digamos que el señor García Crespo, que desempeñó interinamente la Alcaldía durante la ausencia de don Alfonso Molina, dió las gracias a la Prensa por lo bien que se había portado con él durante su interinidad. Aparte de que el señor García Crespo no mereció la menor crítica en su labor, sino todo lo contrario, los cronistas municipales tenemos que agradecerle su puntualidad en el comienzo de las sesiones y la rapidez con que se deslizaron bajo su batuta.—S. C.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: Yate inglés "M. T. B. 016", mandado por el capitán mister Buhoy y tripulado por ocho hombres, que va de Cork (Irlanda) para Gibraltar. Viene a provistarse de combustible.

"Rio Francolí", de Tenerife, con pasajeros y carga general, en su mayoría plátanos.

"Ashgate" (Inglés), de Partington, con carbón para la flota pesquera.

"Uroia", de Bilbao, en lastre, a cargar antracita para Barcelona.

"Punta Begonia", de Gijón, en lastre, a cargar antracita para Lisboa.

"Alcanon", de Bilbao y Avilés, con cemento.

"San Sebastián", de Ferrol, con cemento.

"Mirlo", de Bilbao, también con cemento.

Salieron: "Monte Banderas", para Gijón, con general, y "Rio Francolí", para Santander, con pasajeros y carga general.

Se esperan: "Andrés Rial", con patatas; "Rutillo", con madera; "San Julián", con carbón; "Galdames", de Huelva, con pirita de cobre, y "Castillo Tarifa", de Casablanca, con fosfatos.

PROSIGUEN LOS TRABAJOS DE SALVAMENTO DEL "NUGULANA"

Durante el día de ayer continuaron los trabajos de intento de salvamento del buque petrolero inglés "Nugulana", varado en la playa de Baldayo. Además de los dos remolcadores ingleses llegados días pasados, cooperan en los trabajos de salvamento otros dos remolcadores de nacionalidad holandesa. Las impresiones recibidas ayer por la tarde en La Coruña respecto a la situación del barco seguían siendo pesimistas.

Suscripción para los familiares de los naufragos de San Pedro de Visma

Seguen llegando donativos, y creemos que en los tres días que faltan para cerrar la suscripción llegarán muchos más. He aquí la relación de las aportaciones recibidas ayer:

Don Jaime Seguí Pérez, 25 pesetas; la niña Ana Mary Martínez García, 5; las niñas Maryló y María Jesús Cortizo Varela, 10; un suscriptor, 10; una niña, 10; Comisión de Fiestas de San Pedro de Visma, 25; Pañerías "Las Fábricas", 50; un donante, 75; una señora, 100; don Aurelio Ruenes, 100; M. M. R., 100; "El Cabo de Hornos", 25.

Volvemos a recordar que el sábado por la noche quedará cerrada esta suscripción. De la entrega de lo recaudado a los familiares de las víctimas daremos cuenta oportunamente en las columnas de El Ideal Gallego.

UN DONATIVO ESPECIAL
Entre los objetos que las personas piadosas tocaron a la imagen de la Virgen de Fátima, figuraba una medalla de oro de la Virgen de Covadonga. Dicha medalla se extravió, pero fué hallada por la señorita Ange-

La comisión organizadora de las fiestas patronales de La Coruña

Ha quedado constituida la comisión de las fiestas patronales, que se han de celebrar los días 1, 2 y 3 de octubre próximo con la solemnidad acostumbrada, y en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña.

Dicha comisión está integrada por los siguientes señores: presidente, don Julio Martínez Domínguez; secretario, don Luis Salgado Álvarez, y vocales, don Ramón Fernández Rascado, don Ricardo Vázquez Peña, don Jesús Gómez Frade y don Jesús Pardo Durán.

lines González, quien se apresuró a devolverla tan pronto como se enteró por los periódicos del domicilio de la legítima dueña. Esta gratificó a la joven con cincuenta pesetas, y Angelines, muy simpática y generosa, nos entregó la citada cantidad con el ruego de que la ingresásemos en la suscripción para las víctimas de los naufragos de San Pedro de Visma.

¡ZAPATEROS!
PUEDE COMPLETAR LA PROFESIÓN PREPARÁNDOSE EN SU CASA PARA COSTURADOR, PATRONISTA Y MODELISTA PIDA FOLLETO DE CONDICIONES. GRATIS. A ESTUDIOS A. G. M. APARTADO 327. SAN SEBASTIÁN

Industriales lecheros

Desnatadoras, Mantequeras y amasadoras Suecas. Material para queserías, Colorantes para queso y mantequilla "CHR HANSEN". Pasteurizadores de placas y nacionales. Refrigerantes, Concentradores. Botellas, Cápsulas de aluminio. Material de análisis "GERBER" etétera.
LACTA LTDA.-Alcalá, 45. MADRID

PARA ANTES Y DESPUES DEL AFEITADO...
Masaje Facial "GENIOL"
Vitaminizado
En un producto de Colomer Ltda.
Venta en buenas perfumerías

M A B Y
FELJOO, 3-1.
Como en años anteriores, liquida los días 3 y 4 sus modelos de la temporada

Representante para visitas médicas
Se necesita representante activo para visitas médicas. Rogamos carta detallada. Absoluta reserva. Dirigirse: LABORATORIO señor Ruiz. Apartado 182. VIGO.

NUNCA LA OLVIDARE
Irene DUNNE
Barbara BELGEDDES
Oscar HOMOLKA
Philip DORN
Director: George STEVENS

TEATRO ROSALIA CASTRO
En medio de un torbellino de risas, lágrimas y afectos, sobresale la cautivadora figura de la madre. Un maravilloso relato que hará vibrar todo su ser.
MAÑANA, ESTRENO en el

LA VIDA VUELVE A EMPEZAR
ALIDA VALLI

LA CARGA DE LA BRIGADA LIGERA

GRAN CINE CORUÑA
HOY. EXITO. Una realización impregnada de fuerte contenido humano

Canción de medianoche
ISABEL DE POMES, CARLOS MUÑOZ, IRMA VILA Y SU MARIACHI
4-6-8-11

Sábado: ALMA EN LA SOMBRA.
Robert Montgomery, Ingrid Bergman

CARTELERA DE ESPECTACULOS

KIOSCO - HOY
ULTIMO DIA. La grandiosa película de intensa emoción

ORO, AMOR Y SANGRE
ERROL FLYNN, MIRIAN HOPKINS, RANDOLPH SCOT Y HUMPHREY BOGART
(Tolerada)

Alto: 3'30, 5'45, 8 y 11
Bajo: 3'45, 6, 8'15 y 10'45

SANTA MARGARITA
A las 6'15, 8'15 y 11
Un intenso drama de espionaje

El espía negro
(Tolerada)
SERASTIAN SHAW, VALIERE HOBSON
Emgolonante, sensacional

SAVOY - HOY
UN ESTRENO EXCEPCIONAL. METRO, PRESENTA

LA HUELLA DE UN RECUERDO
LAFAYETTE BAY, BRIAN AHERNE, ROBERT MITCHUM, GENE RAYMOND
John BRENN

La vida romántica de Roberto Schumann. Un apasionante idilio.
4-6-8-11 TOLERADA

SALON DORÉ
HOY a las 6'15, 8'15 y 11.
La sensacional película

LA VIDA VUELVE A EMPEZAR
ALIDA VALLI

LA CARGA DE LA BRIGADA LIGERA

GRAN CINE CORUÑA
HOY. EXITO. Una realización impregnada de fuerte contenido humano

Canción de medianoche
ISABEL DE POMES, CARLOS MUÑOZ, IRMA VILA Y SU MARIACHI
4-6-8-11

CINE MONELÓS
JOSEPH COTTEN - GINGER ROGERS
en el impresionante drama

Te volveré a ver
Real y cruda como ninguna
A las 6'15, 8'15 y 11
Sábado: SIMBAD, EL MARINO

CINE HÉRCULES
La inolvidable pareja del cine español Imperio Argentina - Miguel Ligero en la película que verá siempre

MORENA CLARA
A las 6'15, 8'15 y 11
GRAN INFANTIL, a las 4:
CAMINO SOLITARIO
Batallas, luchas, odios

HOY, EN EL ELEGANTE CINE EQUITATIVA
4, 6, 8 y 11. Tres pesetas
La finísima y divertida comedia

Conflicto matrimonial
con el galán RAY MILLAND

Mañana: Grandioso estreno
UN CRIMEN PARA UNA SENTENCIA

CINE FINISTERRE
A las 4'15 y 6'15, reposición de

Canelita en rama
Gran triunfo de JUANITA REINA (a petición del público)
A las 8'15 y 11. ¡SENSACIONAL!
Loretta YOUNG y Melvyn DOUGLAS en la más fina sátira del cine moderno

Caprichos de Madame
¡¡Éxito garantizado!!

EN GUISAMO
se vende EL IDEAL GALLEGO en el Estanco

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 11
Una película llena de comicidad, centríclidades y alegría

Una mujer sin cabeza
Peligros que hacen llorar... carcajadas
NINI MARSHALL
Pronto: OTRO GRAN ESTRENO
BEDELIA

Los abismos de un corazón de mujer

CINE GOYA - HOY
ULTIMO DIA

ENRIQUE V
En Technicolor
4-6-8-11. TOLERADA

Mañana: sensacional
CINCO TUMBAS AL CAIRO
Franchot Tone, Anne Baxter, Akim Tamiroff

TEATRO COLON
HOY: SENSACIONAL ESTRENO

KATHARINE HEPBURN
HENREID
ROBERT WALKER
Pasión Mortal
DIRECTOR: CLARENCE BROWN

El drama íntimo de una bella mujer
6-8-11

IDEAL CINEMA
EXITO CUMBRE de la cinematografía española

El clavo
Impresionante, romántica, conmovedora
A las 6'30, 8'30 y 11

MAÑANA:
LA CONQUISTA DE UN REINO

CINE ESPAÑA
A las 6'30, 8'30 y 11

MACARENA
con Juanita Reina y Miguel Ligero (Tolerada)

Mañana: AGUILA DEL TERROR

SETECIENTOS ALUMNOS EN EL SEMINARIO DE SANTIAGO

Si no se amplían las instalaciones no habrá posibilidad de admitir al centenar de nuevos aspirantes que suelen aprobar el ingreso

Doscientas cincuenta mil pesetas de déficit al año

Con profunda pena hemos despedido a la Virgen de Fátima. Con presencia los corufeses han vivido tres jornadas memorables y estamos seguros de que el paso de la Virgen ha de influir en una esencial reorientación de nuestras conductas. Buen augurio para el día del Seminario, que se celebrará el próximo domingo.

El lector. Por si no lo sabía, el domingo cinco, celebrará nuestra Diócesis el Día del Seminario. Ya hablamos de algunas cuestiones que afectan a este trascendental problema, al que ninguno podemos ser ajenos. Hoy preferimos hablar algo de nuestro Seminario, de algunas de sus necesidades y preocupaciones.

El Seminario viene realizando esfuerzos extraordinarios para cubrir un déficit anual de doscientas cincuenta mil pesetas, causado por dos factores principales, la carestía de la vida y la exigua pensión de los alumnos, que no puede elevarse en atención al estado económico de muchas familias. Naturalmente, ese déficit debe ser cubierto con nuestras aportaciones. En realidad no supone un gran sacrificio, solamente se necesita buena voluntad, conciencia de nuestros deberes de católicos y de la trascendencia del Seminario.

NECESIDAD DE UN SEMINARIO MENOR

El número creciente de vocaciones en esta Diócesis de Santiago es un motivo consolador. La matrícula en el curso de 1948-1949 se acercó a los setecientos. Ya no caben los alumnos en el magnífico edificio de San Martín; ha sido necesario instalar en otro edificio el primer curso de Latín y Humanidades; y en el próximo curso habrá posibilidad de acoger el centenar de nuevos aspirantes que suelen aprobar el examen de ingreso. Será muy triste tener que limitar las plazas de admisión cuando la Santa Iglesia llama vocaciones y tantos apóstoles necesita para el despliegue de sus actividades.

SEMINARIO DE VERANO

La serie de peligros que amenazan las vocaciones sacerdotales, durante los meses de verano, no necesita exposición; a la vista está aun de los miles en el orden espiritual. Se siente la necesidad de un Seminario de verano, de conformidad con las normas de la Santa Sede, para que, sin privar a los alumnos del esparcimiento debido, se les aparte del vaho de corrupción que se respira en ciudades, villas, plazas, etc.

LA VIDA EN EL SEMINARIO

La vida en el Seminario, no obstante su reglamentación, desde las seis y media de la mañana a las diez de la noche, en los días lectivos, es sumamente alegre cual corresponde a la juventud de diez a veintitres años. Además de la parte que se dedica al estudio, una perfecta combinación de estudios, clases y recreaciones llena



las horas del día, sin que en ningún momento se permita a la tristeza andar en los espíritus.

La docilidad de los alumnos—reflejo de su santa vocación—plégase maravillosamente lo mismo al silencio que impone el reglamento que a las explosiones de entusiasmo que sustituyen los deportes, pelota, baloncesto, football, etc.

Existe federación de equipos y es de ver como disputan la victoria La Coruña, Pontevedra, Santiago o los alumnos de Filosofía con los graves teólogos.

Las aficiones y aptitudes personales, que, por el número de alumnos resultan múltiples, hallan campo amplio al despliegue de su actividad. Todas las asignaturas del bachillerato, llenan los ocho primeros cursos de la carrera. Después vienen las materias especialmente sacerdotales, Teología, Historia Eclesiástica, Arqueología, Sagrada Escritura, Moral, Derecho Canónico, Ascética y Mística, Sociología, Oratoria, Misología, Acción Católica, Pedagogía Catequística, Liturgia y Música Sacra.

La vitalidad jovial, plétórica de atractivos, tiene su fuente abundosa e inagotable en el Sagrario. La vida del Seminario es profundamente eucarística, intensamente Mariana y, como floración incipiente del espíritu de Apostolado, es asimismo Misionera. Las Obras Pontificias, Misionales tienen acaparados a todos los alumnos, desde primero de Latín hasta el quinto curso de Sagrada Teología.

Afortunadamente, aumentan las vocaciones en la Diócesis; muchos muchachos llaman a las puertas de nuestro Seminario, pero—ya lo saben nuestros lectores—si no se pone remedio habrá que rechazar, con gran dolor, algunas solicitudes.

Es pequeña, ínfima, la ayuda que prestamos al Seminario. La recordación del año pasado en toda la diócesis ascendió a 135.516 pesetas, cantidad irrisoria, en comparación con las necesidades del Seminario, las posibilidades económicas de los católicos y la trascendencia de esta obra. ¿Qué son esos 135 mil pesetas comparadas con las 500 mil o el millón que se recauda de las diócesis de Vitoria, Pamplona, Barcelona o Madrid?

Pensemos en estas cosas en las fechas que faltan para la celebración del Día del Seminario.

La princesa Margarita regresa a Londres

PARIS, 1.—Hoy emprenderá viaje de regreso a Londres la princesa Margarita de Inglaterra, después de haber permanecido unas semanas en Italia y varios días en Suiza y Francia. (EFE)



Es un ciclón

dice la madre con íntima satisfacción cuando su hijo se cría sano, fuerte y fogoso. Así se transforman los niños inapetentes, débiles y propensos al raquitismo, si se aumentan sus energías llevando a su organismo más calcio, más hierro y más fósforo con este famoso reconstituyente:

Jarabe de Hipofosfitos SALUD

Fueron aprobados los estatutos del Consorcio para el Depósito Comercial

Ayer celebró sesión plenaria la Junta de Obras del Puerto de La Coruña. El asunto más importante de los que figuraban en el orden del día era el examen de los estatutos para el funcionamiento del Consorcio del Depósito comercial recientemente concedido a nuestro puerto. Después de su lectura y examen, fueron aprobados, y luego se procedió a elegir a los dos representantes que la Junta ha de tener en dicho Consorcio. Fueron designados don Enrique Molezún, ingeniero director de aquella, y don Miguel Oliver, secretario-contador.

SUCESOS

ROBAN DIEZ MIL PESETAS DE UN ARMARIO

A la vecina de la calle de Sánchez Bragua, 6, primero, doña Margarita Pombar Sánchez, le robaron 10.000 pesetas que guardaba en un armario. Se ignora quién fué el autor del hecho, del que se dió cuenta a la Policía. Para cometer el robo no se ejerció violencia ni en la puerta del piso, ni en el armario.

SUSTRACCION DE UN CARNET CON 750 PESETAS

El vecino de la calle de San Luis, 44, primero izquierda, don Manuel Lodos Fernández, denunció en la Comisaría de Policía que en el trayecto comprendido entre las Avenidas de Linares Rivas y Marina, le habían sustraído un carnet con 750 pesetas. No sabe quién fué el autor de la fechoría.

LO GOLPEAN, Y LE ROBAN UN CORTE DE TRAJE

En ocasión en que iba de Eliris para Elvina, el vendedor ambulante Ismael Martínez Alonso, de 18 años, de la Carretera vieja de los Castros, 9, bajo, le salió al paso un sujeto, y después de golpearle en la región occipital, lo aprisionó por el cuello y le sustrajo la cartera. Como ésta no contenía dinero, se la devolvió, pero le robó dos sábanas nuevas y un corte de traje de caballero. Ismael, después de haber sido curado de urgencia de una fuerte contusión en la cabeza, pasó a la Comisaría de Policía para denunciar el caso.

DIEZ MUERTOS AL HUNDIRSE UNA CASA

EL CAIRO, 1.—Diez personas han resultado muertas y nueve gravemente heridas al hundirse una casa de nueva construcción. Los periódicos piden al Gobierno que adopte medidas para evitar accidentes como éste y recuerdan que el 29 de marzo se hundió el techo de una escuela y resultaron 12 alumnos muertos y 12 heridos, y que en otro hundimiento registrado en una casa de vecindad el 27 de abril, también perdieron la vida doce personas y otras 27 quedaron heridas. (EFE)

SANGRE PIEL



Purifique su sangre para combatir estas enfermedades:

- HERPES •ECZEMA
- GRANOS •REUMA
- VARICES •ULCERAS
- CONGESTION

Para remediar estas dolencias está indicado el Depurativo Richelet. Su buen resultado en la eliminación de toxinas y venenos úricos contribuye a regularizar la circulación y vencer los males del artrismo. Los beneficiosos efectos del Depurativo Richelet también alcanzan a la vitalidad general del organismo, debido a sus Sales Halógenas de Magnesio que estimulan las funciones del hígado y aumentan las fuerzas de las personas decaídas por la edad.

Depurativo Richelet

INTEGRAL

EXAMEN DE ESTADO

CONVOCATORIA DE JUNIO DE 1949

SANTIAGO, 1.—La matrícula de alumnos para examen de Estado, se verificará los días que se indican a continuación:

- Días 1, 2, 3 y 4, alumnos de la provincia de La Coruña.
- Días 6, 7 y 8, alumnos de la provincia de Lugo.
- Días 9, 10 y 11, alumnos de la provincia de Orense.
- Días 13, 14 y 15, alumnos de la provincia de Pontevedra.
- Días 17 y 18, todos aquellos que por cualquier circunstancia no lo hubieran efectuado.

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO

La primera lección de higiene del hogar

USAD COMO INSECTICIDA DDT CHAS

4 NADA MAS

DE VENTA EN DROGUERIAS, COMERCIOS DE ARTICULOS DE LIMPIEZA Y SIMILARES

Vuele por la K.L.M desde Madrid a Venezuela

VUELE DESDE MADRID A:

	TARIFAS
CARACAS.....	9.120 pesetas.
CURACAO.....	9.120
La Habana.....	70 dólares (desde Curacao).
Panamá.....	55
San José.....	55
Ciudad Trujillo...	30
BARRANQUILLA..	25

Solicite información en las Agencias de Viajes o en

K.L.M

Compañía Real Holandesa de Aviación, S. A.
Alcalá, 31 - MADRID - Teléf. 31 82 04

El Erandio jugará el domingo en el Estadio, contra el Ferrol

Otro encuentro de la Liga promocional a segunda división disputará el Club Ferrol el próximo domingo, en el Estadio.

Esta vez el equipo visitante es el Erandio, de Buzo, once que venció al club departamental en la capital vizcaína por un tanto muy abultado, lo que nos hace presagiar un encuentro, el del domingo, muy emocionante, ya que los jugadores del infernal pretendrán, cuando menos, igualar la diferencia de tantos, cosa que no les va a resultar fácil, dado que los vascos, que forman un excelente conjunto, vienen con muchas esperanzas, de puntuar en Riazor, y harán lo imposible para conseguirlo.

El club ferrolino pondrá nuevamente a disposición de sus socios, los abonados que los trasladarán a nuestra ciudad, y así podremos presenciar los cordones, aparte de las incidencias del encuentro, la forma en que los "hinchas" departamentales alientan a su once favorito, sin desfallecer un solo momento.

También los aficionados heroninos, conocedores de lo trascendental que es el encuentro para el equipo gallego, acudirán en masa al Estadio, dispuestos a no regatear los ánimos que llevan al conjunto verde a conseguir la victoria. (Aupa, Ferrol).—G.

deportes

ECOS

Al regreso de Portugal

El Deportivo pudo dar la sorpresa en Lumiar

La victoria resonante que el Deportivo había conseguido en Riazor frente al Sporting de Lisboa, alcanzó extraordinario eco en la vecina nación. Y una prueba bien elocuente de ello la tuvimos en la misma frontera, donde el presidente del club de Monca, Dr. Armando Pereira mostró su gran deseo de que el equipo blanquiazul actuase, a la vuelta, en aquella localidad. Después el Oporto y el Académico de Coimbra manifestaron iguales deseos, más el Deportivo no pudo concretar nada, pendiente como estaba del compromiso con el Sporting, y luego ya no dio tiempo para solicitar la autorización federativa.

Pero recogemos lo expuesto como demostración de la popularidad que a nuestro equipo le había dado su

triumfo sobre los campeones de Portugal y de la ansiedad con que los seguidores de los "leones" de Lumiar le esperaban. Se deseaba con vehemencia el desquite y así se abarrotó el Estadio de José Alvalade.

¿Respondió el partido a la expectativa? No interpretáramos fielmente la desilusión de los lusitanos ante el 2-0, si contestásemos afirmativamente a la pregunta.

La lucha produjo cierto desencanto a los "hinchas" sportinguistas, más que nada por no haberse logrado la amplia "desforra" que se anhelaba y esperaba con demasiada "alegría". El entusiasmo con que se recibieron los primeros ataques de los blanquiverdes, presagiaba una incontenta ambición de remontar el 3-1 del partido de La Coruña, y de ahí que el ambiente se entibiase al ver pasar el tiempo sin que el marcador tuviese movimiento.

Pasarín presentado, a los jugadores del Celta

VIGO, 1.—Esta mañana, después del entrenamiento efectuado por los jugadores del Celta, como preparación ante el partido del domingo frente al equipo portugués Estoril, le fué presentado por la directiva del Club el nuevo entrenador Sr. Casas Pasarín, que asistió al entrenamiento.

LA DIRECTIVA DEL CELTA VISITA AL GOBERNADOR CIVIL

La directiva del Celta visitó, en su despacho oficial de Vigo, al gobernador civil de la provincia, Sr. Solís Ruiz, al que dió cuenta de la actual situación del club y las gestiones que realiza para su reorganización. El señor Solís Ruiz prometió interesarse por los problemas que afectan al club y prometió dar las mayores facilidades por lo que a él se refiriere.

EL ARSENAL JUGARA CON EL SAN LORENZO DE ALMAGRO

BUENOS AIRES, 1.— Se ha conseguido que el Arsenal juegue en esta capital contra el San Lorenzo de Almagro, el día 8 del presente mes.—(ALFIL).

más sueltos, hicieron sus excursiones por campo enemigo y aunque faltó puntería y decisión a la hora del remate, la lucha se igualó bastante.

Con un rendimiento solo normal de los deportivistas que estuvieron más desacertados, el plan táctico, magníficamente concebido, hubiese dado su fruto plenamente. Y hasta hubiera surgido, posiblemente, la sorpresa. Fué una pena, porque los nuestros superaron netamente al Sporting en el cuarteto defensivo, que se bastó para neutralizar casi siempre la mejor línea adversaria —el ataque internacional— mientras que Canario y Verísimo jugaron mucho más que nuestros volantes, muy por bajo de sus posibilidades. Fué, la de los deportivistas, una labor sorda, pero eficaz en el aspecto defensivo. ¡Lástima de una tarde certera de Martín y Carlos y de mayor profundidad del ataque, bastante mal servido por cierto! ¡Porque la "campanada" hubiese sido más sonora que la de Riazor! Pero el 2-0 es un brillante resultado para el Deportivo, teniendo en cuenta los que han encajado magníficos equipos europeos en Lumiar.

Por eso aunque ni los portugueses, ni nosotros, hayamos quedado plenamente satisfechos de la lucha, la satisfacción resultó mayor en el campo coruñés. El equipo blanquiazul, apuntalado y con una orientación certera, tiene muchas posibilidades para el futuro. Su pelea en el Estadio Alvalade, aun sin cuajar sus hombres una destacadísima actuación, lo proclama contundentemente.

Porque la "desforra" amplia y rotunda que se esperaba y anhelaba en el sector lusitano, no llegó. Y ahí quedan esos dos tantos de margen sobre los campeones de Portugal para abrir el pecho a la esperanza...

FRANJILLA

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

La final de la Copa



El Jefe del Estado en el palco presidencial de Chamartín durante el partido final de Copa, y, abajo, el gol marcado por Epi y que dió el triunfo al Valenciano. (Fotos Santos Yubero).

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
De los Dres. ALSINA y M. de la RIVA
Teléfono 1.006, SANTIAGO

El Rennes, de Francia, quiere jugar con el Deportivo

Otro partido internacional en proyecto, ya que al parecer el equipo francés del Rennes se ha ofrecido para jugar con el Deportivo en Riazor, ya que este conjunto galo piensa celebrar varios encuentros en España, y aunque en realidad es la junta directiva deportiva la que debe decidir sobre el particular, tenemos referencias dignas de todo crédito, que no será aceptado el ofrecimiento hecho por el club de la nación vecina, ya que en la mayoría de las fechas próximas habrá partidos en el Estadio, tanto del Deportivo como del Ferrol, y a los que habrá que añadir el trofeo "Teresa Herrera".

Por lo visto el Deportivo de La Coruña está de moda, y todos los equipos extranjeros que visitan España quieren enfrentarse a los blanquiazules.

¡NO LO MATE ASI!

HAGALO CON EL MORTIFERO INSECTICIDA

D.D.T. ORION

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

Aliron

ENCAUSTICO PARA MUEBLES Y VELOS.

"ALIRON" se expende EXCLUSIVAMENTE en botes DE CIERRE INVOLABLE de cuarto, medio, uno y cinco kilos.

Rechace, pues, TERMINANTEMENTE todo producto, que le ofrezcan a no diciendo que es ALIRON"

Sanatorio del Dr. Profesor Echeverry
CIRUGIA GENERAL
ESPECIALIDADES Huesos, articulaciones y músculos, vasos y nervios
SENRA, 9. Teléfono 1241. SANTIAGO

Jefatura de Servicios Económicos del Arsenal de El Ferrol del Caudillo

ANUNCIO

El próximo día 7 del mes de Junio se celebrarán en la Jefatura de Servicios Económicos del Arsenal de este Departamento, concursos públicos, a las horas que se indican, para adquirir material con destino a las obras que se mencionan, con sujeción a las disposiciones de la O. M. de 5 de Abril de 1940 (D. O. núm. 80), y pliegos que se hallan de manifiesto en dicha Dependencia; recibiendo propuestas durante la media hora siguiente.

A LAS ONCE DE LA MAÑANA.— Concurso para adjudicar el suministro de materiales para la Obra n.º 68/49, en dos lotes (madera de pino país, y ferretería), por un total de 10.485'00 pesetas.

A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA.— Concurso para adjudicar el suministro de materiales para la obra n.º 178/49 (efectos navales), por un total de 5.674'75 pesetas.

Arsenal de El Ferrol del Caudillo, 30 de Mayo de 1949.—El Jefe de Servicios Económicos, Javier González-Cela.

Por 10 pesetas

sin más gastos, como propaganda, enviamos a provincias sortijas en PLATA DE LEY, con fotoesmalte en tinte color y letras grabadas. Remítanos fotografía y medida del dedo (una tira de papel) y recibirá la sortija en el plazo de CINCO DIAS. No manden dinero. La recibirán contra reembolso. Escribid a **FOTOESMALTES** Apartado 12322 - MADRID

NÓ CONFUNDIRSE, DESCONFIAD DE IMITACIONES

MODELO 504, MODELO 63, MODELO 85, MODELO 86, MODELO 88

GUERRA EN LA PLAZA

UN "fregao" entre fuerzas de la Guardia Civil y un grupo de delincuentes, terminó con la muerte de éstos y la captura de los restantes. El suceso se registró en la calle de la Paz de Grama, donde bandoleros ofrecieron resistencia y durante algún tiempo trabó un nutrido e intenso tiroteo. Hubo guerra en la calle de la Paz.

JEFATURA AGRONÓMICA DE LA CORUÑA

TRILLADORAS

CUPOS DE GASOLINA Y GAS

Se pone en conocimiento de los usuarios de motores destinados a la trilla de cereales, que para tener derecho a participar del cupo asignado a la provincia para el mes de junio, deben presentar sus peticiones en esta Jefatura y cumplir los demás requisitos que se indicarán a la presentación de las mismas, antes del día cinco del mes actual.

Para cada uno de los meses siguientes han de ser formuladas las peticiones, antes del día veinte del mes precedente.

La Coruña 1 de junio de 1949.
EL INGENIERO JEFE,
Juan Sanz de Aranda

SANTIAGO

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN EL SEMINARIO

SANTIAGO, 1.—El día 22 del actual darán comienzo en el Seminario Conciliar los Ejercicios Espirituales para los nueve seminaristas que el día 29 serán ordenados de presbíteros por el señor Obispo en La Coruña.

REGRESO DEL PRELADO

En la noche del miércoles regresó a Compostela el doctor Souto Vizoso, Obispo Vicario Capitular, el cual giró la visita pastoral a las parroquias del Arciprestazgo de Céltigos.

El Prelado se propone trasladarse a La Coruña, probablemente el viernes, para tomar parte en un acto de propaganda del Día del Seminario.

LA VIRGEN DE TATIMA

El domingo, a las siete de la tarde, llegará a Compostela la imagen de Nuestra Señora de Fátima de los Jóvenes de A. C. de Santiago, que recorrerá en propaganda del Seminario Conciliar los centros de los jóvenes de A. C. de la diócesis. El recibimiento será frente a la capilla del Pilar, donde se concentrarán las autoridades y el pueblo. Los jóvenes de A. C. recibirán a la aludida imagen en San Lorenzo y procesionalmente, con otras imágenes, recorrerá las calles de Compostela, dirigiéndose la comitiva a la Plaza de la Quintana, en donde se realizará la Consagración de los jóvenes de A. C. al Inmaculado Corazón de María. Después, la imagen de Fátima será conducida al templo de San Martín Pinario, verificándose por la noche un turno de velas. Todos los actos que comprende la llegada a la ciudad de esta imagen, serán objeto de programa especial que reproduciremos.

SESION EXTRAORDINARIA DEL PLENO

Para el viernes, a las siete de la tarde, está convocada la sesión ex-

traordinaria del Pleno, y en ella serán tratados importantes asuntos, entre ellos la cuestión del traslado de la estatua del Prelado Figueroa, cesión de solares para la Escuela Sindical de Artesanía, estudio de subvención para el Club Santiago, proyectos de la Plaza de Abastos en el Camino Nuevo, Parque de Bomberos y proyecto de otras obras.

El Ayuntamiento ha destinado la cantidad de quinientas mil pesetas para la adquisición de tubería y su colocación, con destino al mejoramiento de los servicios de la traída de aguas. Las bases para las obras y subasta serán publicadas en breve.

También se irá a la adquisición de un motor para la central elevadora de aguas en el Tambre.

Con estas obras, sin duda, se conseguirá corregir algunas deficiencias que se observan en el referido servicio, para cuya total solución se procederá al enlucido y cubierta de los depósitos de la Almaciga por 70.000 pesetas, construir viviendas para el personal de la Traída (personal técnico), por un importe de 60.000 pesetas; construir un grupo de dos viviendas, para mecánico y guardia, por un valor de 150.000 pesetas; realizar la defensa y encauzamiento de un tramo del río Tambre, por un importe de 20.000 pesetas, y sustituir tubería de 400 milímetros en hormigón, por un importe de 350.000 pesetas.

GALICIA

VIGO

VIGO, 1.—El técnico del Instituto Nacional de Previsión, don Martín Marcide Odriazola, autor del proyecto para la construcción de un gran centro sanatorial en la barriada de Santa Rita, de esta ciudad, al que acompañaba el inspector médico de dicho Instituto, señor Azcona, y el contratista de las obras, señor Reamonte, recorrieron esta mañana los terrenos cedidos por el Ayuntamiento vigués para la construcción de un magnífico edificio-sanatorio, con capacidad para 450 camas. Por la tarde, salieron con dirección a El Ferrol del Caudillo, donde se construirá otro centro similar.

EL FERROL DEL CAUDILLO

Se alistan por la Comandancia como marineros del reemplazo de 1949, a los mozos Luis Cantó Rivas, Emilio Navarro Antón, Angel A. Rey Díaz, Ceferino Conchado Vázquez, Francisco González-Cela Pardo y José Fontenla Rey.

EL DIA DEL SEMINARIO

El próximo domingo, día 5, es el día del Seminario. En la parroquia de San Julián, habrá hora santa a las ocho de la tarde, con sermón a cargo de R. P. Germán Rodríguez, director diocesano de la Obra de Fomento de Vocaciones Eclesiásticas.

El sábado día 4, el Obispo de la diócesis, doctor Quiroga Palacios, ha-

blará por la emisora local, haciendo un llamamiento a los católicos ferrolanos REVISTA DE COMISARIO

Mañana, día 3, a las 11'30, pasará la revista los oficiales, y suboficiales transeúntes, que perciban sus haberes por la subpagaduría de esta plaza. Los multados, la pasarán a las doce horas del mismo día 3.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 1.—Ayer celebró sesión el Pleno del Ayuntamiento. Es estudiada una propuesta del Alcalde para construcción de un grupo de viviendas protegidas. También se aprobó expediente de suplemento de crédito, de 1.930.776,15 pesetas, con cargo al superávit de 1948. Elevar a 12.000 pesetas la cantidad consignada por el Ayuntamiento para ficha azul. Interesar la concesión de una pequeña marisma del Dorrón.

APARECE UN GADÁVER EN UN MONTE

De Villagarola da cuenta la Guardia Civil de que en un monte de la parroquia de Sobrán fué hallado el cadáver del joyero José Rey Iglesias, de 62 años de edad, que al parecer falleció allí a consecuencia de un ataque al corazón.

LUGO

LUGO, 1.—En la mañana de hoy fué inaugurado el IV Curso de formación agropecuaria para maestros nacionales, organizado por la Inspección Provincial de Primera Enseñanza. A las 9 se celebró en la Iglesia de la Nova una misa, a la que asistieron los jerarcas de la Inspección, maestros de curso y cursillistas. Seguidamente en el grupo escolar "Quiroga Ballesteros" se celebró la apertura, en la que el inspector jefe, don Joaquín García Ojeda, pronunció unas breves palabras, explicando el alcance y significado de estos cursos. Las clases comenzaron seguidamente, a las que asistieron unos 50 maestros de la provincia.

D. Antonio Torrado Pico, nuevo canónigo de Mondoñedo

Previa oposición, ha sido nombrado canónigo de la iglesia catedral de Mondoñedo, don Antonio Torrado Pico, párroco de San Jorge de la villa de Camariñas, que ayer se posesionó de su nuevo cargo.

El nuevo canónigo mindoniense es natural de Santa María de Gestoso. En 1919 recibió las órdenes de presbítero, se le nombró capellán-coadjutor de Santa María de Ribadeo y de San Julián, de El Ferrol al año siguiente. Es párroco de Camariñas desde 1926. Es licenciado en Derecho Canónico y licenciado y doctor en Sagrada Teología. En el año 1940 realizó con gran brillantez el curso de Sociología en la Universidad Pontificia de Comillas, y en 1941 asistió como delegado diocesano al congreso nacional de ejercicios espirituales celebrado en Barcelona.

En el desempeño de su parroquia ha llevado a cabo una ejemplar labor de apostolado, mereciendo repetidas veces felicitaciones y testimonios de gratitud por parte de los prelados en las visitas pastorales.

El día 30 de mayo, en la parroquia de San Julián, se celebró la apertura, en la que el inspector jefe, don Joaquín García Ojeda, pronunció unas breves palabras, explicando el alcance y significado de estos cursos. Las clases comenzaron seguidamente, a las que asistieron unos 50 maestros de la provincia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.

Alquileres

SE alquilan departamentos para oficinas o negocio en el Pórtico de San Andrés. Razón: Fernández Latorre 64-66 segundo izquierda. (Edificio Banco Pastor en Cuatro Caminos).

COLONIAS

Brillantinas, Lajas a granel para las uñas. San Andrés, 93.

DROGUERIA CELTA

PISO todo confort, amueblado, céntrico, alquilase temporada verano. Informar: Publicidad "Reclam", Santa Catalina, 33.

SE alquila espléndido bajo propio para garage o industria. Razón: Brasil, 10. primero, de 2 a 3 tarde.

FINCA amueblada

temporada en San Pedro de Nos. María Pita, 21, 2.

Automóviles

TURISMOS Fiat y Chevrolet. Furgonetas 100 y 150 litros cupo motores rectificados. Buen precio. Teresa Herrera, 7.

VENDO camiones nuevos gasolina, gasoil. Furgonetas carrozadas y en chasis; entrega en el acto, precios rebajados. Petrelli Paseo Molinos, 11. Legazpi, Madrid.

Avisos

COMERCIALES! Aumentar ventas regalar clientes. Cu. pones La Nación. Informes: Cupones "La Nación", apartado, 77, Tarragona.

AVISO. En Juan Flórez, se alquilan pisos sencillos, modernos y lujos. También amplios bajos con Oficinas. Informar Ponal, diez, segundo.

ALHAJAS tasador autorizado

A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35, 1.º. Telf. 1102.

Compras

COMPRA venta de fincas Carpio Martínez Sevilla, Av. de la Marina, 16-17, bajo.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, San Andrés 35, 1.º. Teléfono 1102.

COMPRARIA ma. dera de casta. No sepa y libre de defectos, en tablón. Ofertas: teléfono 1930.

Demandas

PRECISO veinte mil pesetas, buenos intereses y garantía. Proposiciones escrito a esta Administración a F. P.

CONTABLE con experiencia, joven, precisase para importante industria. Dirijanse con referencias: Publicidad "Reclam", Santa Catalina, 33.

LEMONA

Cemento Portland de inmejorable calidad Pardo Parada, S. L.

PARDO PARADA, S. L.

ALMACENISTA de Maquinaria Barcelona solicita Representante para Ferrol y su comarca. Escribir núm. 2097. Publ. citas. Apartado 828. Barcelona.

DESEO piso bajo o entresuelo céntrico con sin muebles. Dirijirse por escrito Sr. Coca Hotel Navarra, Plaza Lugo.

Maquinarias

MAQUINARIA vinícola, oleícola moderna, Marrodan, Rezola, S. L. Ingenieros, Logroño.

Modistas

FAJAS "Mely". Cauchos Triops. Telas a medida. Real, 15, primero.

PLISADOS. Se plisan faldas, modelos Sotelo y Palmera. Plaza de Vigo, núm. 12, 2.º izquierda.

Peluquerías

PERMANENTES cristal, tintes. Peluquería "Los Sulzos". Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

PARA su permanente térmica o fría cristal. Deanne, tintes inofensivos, naturales, tratamientos cosméticos, postizos todas clases. Peluquería Peñalón. Real, 90.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Pérdidas

PERDIDA gafas con estuche metálico noche domingo 29. Agr. décese entrega San Andrés 21, 2.º

VENTAS

SE vende casa en el lugar de Amlil (Cambre). Informes en la Administración de este periódico.

POLLITUS. Huevos de incubar. Raza Leghorn blanca. Granja La Cerdeira. Diploma da por el Estado. Teljeiro (Coruña)

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.

Traspasos

TRASPASO piso poca renta. Informar Plaza Pontevedra, 16, portería.

Varios

HABILITADO para clases pasivas loteado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 116

FOTOGRAFADO

El Ideal Gallego

RUBINE. 10 - LA CORUÑA

GESTIONAMOS

rápidamente contratos trabajo venta más ótimos cualquier oficina Venezuela, Colombia, Méjico. Información detallada contra reembolso pías. 12,50. Escriban Sr. Mayor Urola, 5. Madrid.

RAYOS X de im-

portación, Marca Phillips Electro-Radio. Real 46.

EN Cervás (Ares) y por no poder atenderlo se vende casa nueva y comercio de tejidos, paquetería; único establecido 1931. Informes en el mismo.

COCHE alquiler 8 plazas todo en regla vendo ocasión. 30 bicicletas salido. Teléfono 4205.

BUCOYES castaño de primer viaje, a doscientas pesetas, véndense, Hospital, 36.

SE vende máquina para hacer punto de 60 centímetros, embobinado, eléctrica y Telar, enseñando a bajar. Plaza de Vigo, 12, 2.º izquierda.

SE vende lujoso comedor Imperio no negociante. Teléf. 3608.

MAQUINAS punto, todos tamaños garantizadas 10 años. Accesorios Casa Goça, Espoz Mina 15. Madrid. Representante Coruña, María Reboredo, Plaza Lugo 10, segundo.

IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografado,

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Carmen Sotelo Vila VIUDA DE FERREIRO QUE FALLECIO EL DIA 2 DE JUNIO DE 1946 D. E. P. AGRADecen a sus amistades la asistencia a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia de San Andrés el día 3 a las 8 y 9 horas.

Doña Casilda Rey García DEL COMERCIO Falleció cristianamente en su casa de Mera a los 84 años confortada con los Auxilios Espirituales D. E. P. Su nieta Casilda Lago Parga; sus hermanos doña Antonia y Enrique (ausente); sus hijos D. Eduardo, Josefa, Luis, Enrique, Manuela, Joaquina (ausente), Casilda, Antonia, María y Carmen; hijos políticos, nietos, biznietos, sobrinos y hermana política. RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las 7 de la tarde de hoy, desde su casa de Mera al Cementerio de Serrantes, por lo que anticipan las gracias.

LA SEÑORA Dona Consuelo Ugidos Maseda FALLECIO AYER, A LOS NOVENTA AÑOS DE EDAD R. I. P. Sus apenados hijos don Francisco y doña Generosa; hijos políticos don Francisco Candamio (ausente) y doña Juana Pérez; nietos Sirio (ausente), Floreal, Chelo, Violeta y Marcelino; sobrinos Pura, y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, que tendrá lugar hoy, a las seis y media, por lo que les quedarán agradecidos. Casa mortuoria: FUENTE DE SAN AMARO, núm. 8. (Gran Funeraria).

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Joaquina Rodríguez García Que falleció el día 4 de junio de 1948, a los 60 años de edad R. I. P. Su esposo D. Manuel Rodríguez Neira; hijos Manuel (ausente), Enrique, Maximino, María del Carmen (ausente), José (ausente), Gloria López; hijos políticos Manuela Guzmán (ausente), Maruja Ares (ausente) y Jacobo Anido; hermanos Carmen, José, Ermitas, Isidoro, Paquita y Alfredo; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que se ha de celebrar mañana, día 3 del actual, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santo Tomás, y las misas que se digan en Mores en los PP. Pastonistas, a la misma hora y el mismo día, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos

HORIZONTALES.—1. Licor. Consonante (plural). 2. Rodear una cosa con un adorno. 3. Productora vértigo. 4. Permanecemos. 5. Mueble (diminutivo y plural). 6. Medios de vuelo. Al revés, queres. 7. Existe. Preposición. Nota musical. 8. De una palidez amarillenta. 9. Rememorar. 10. Al revés, mitigase. VERTICALES.—1. Forma de pronombre. Forma de pronombre. 2. Enfermedad del aparato respiratorio (y plural). Consonante. 3. Punto cardinal (plural). Plaza de toros. 4. Población catalana. Fruta. 5. Instrumento musical. 6. Al revés, arroja. Moneda española. 7. Cierta dulce (plural). Rezas. 8. Piedra plana (plural). Iniciales que llevan los taxis. 9. Naípe. Nota musical. SOLUCION AL JEROGLIFICO NUMERO 930: Enyenolado.

CRUCIGRAMA

SOLUCION AL JEROGLIFICO NUMERO 930: Enyenolado.

El Ideal Gallego

Año XXXIII—Núm. 9.839.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, jueves, 2 de junio de 1949

Teléfonos: Redacción, 1177—Administración, 1543

EL TIEMPO PROBABLE.—Chubascos en diversas zonas de la Península, y mejoría lenta de la temperatura en León.
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 733'5. Temperatura máxima, 16, a las 16'30; mínima, 9, a las 0'4, y media, 12'5. Dirección más frecuente del viento, S. E.

El lazarrillo electrónico

Un grupo de estudiantes universitarios norteamericanos acaba de inventar un aparato que, utilizando el reflejo de las ondas sonoras, contribuye a que las personas privadas del sentido de la vista puedan andar con mayor seguridad. Ha sido bautizado con el nombre de "linterna sonora", y, en verdad, se parece a una linterna eléctrica, tanto en la forma como en el tamaño.

El aparato ha resultado de utilidad para guiar a ciegos sin acompañamiento, por avisarles de la proximidad de obstáculos tales como árboles, postes, vehículos estacionados, vallas y escaleras. También ayuda a encontrar las puertas, y se dice que en manos expertas es capaz de indicar ligeras depresiones del suelo. Pero, por ahora, no sirve para proteger de los peligros del tráfico, ya que los automóviles se aproximan demasiado rápidamente.

Las ondas sonoras proyectadas por el aparato en estrecho haz son reflejadas por los objetos sólidos. El sonido reflejado advierte al ciego de la presencia de los objetos. La persona que lleva el aparato tiene en el bolsillo un oscilador de un solo tubo, alimentado por pequeñas baterías. Un cordón une el oscilador a un diminuto transformador montado en el punto focal de un reflector ligero que se lleva en la mano. Dicho reflector tiene diez centímetros de diámetro, y es de aluminio.

El aparato tiene una frecuencia de

"Don Quijote de la Mancha" traducido al árabe

TETUAN, 1.—Durante el Congreso celebrado por la UNESCO en Beirut en los meses de noviembre y diciembre de 1948, tomó la decisión de traducir al árabe las obras maestras de la literatura universal. La comisión designada para llevar a cabo dicha decisión y que comprende a los miembros de los países árabes, además de otros europeos y americanos, incluyen, entre las primeras obras que debían traducirse, al "Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha", y encargó su traducción a los profesores Musa Abud y Nayib Abulmahem, profesores de árabe literal del Centro de Estudios marroquíes de esta ciudad y miembros del Gabinete de Traducciones hispano-árabes. Estos señores, como motivo del IV Centenario de Cervantes escribieron en árabe otra obra titulada "Cervantes", príncipe de las letras españolas", que obtuvo un gran éxito en los medios literarios árabes del Oriente.—(CIFRA).

El 'Magallanes' acogido triunfalmente en La Guaira (Venezuela)

GARACAS, 1.—Los periódicos de esta capital publican amplia información y fotografías sobre la llegada al vecino puerto de la Guaira del vapor "Magallanes", el primero que, con bandera española, surca aguas venezolanas desde hace cinco años. Una enorme multitud acudió a los muelles para presenciar la llegada del vapor español.

El capitán del "Magallanes" ofreció a bordo de éste una comida a la que asistieron el encargado de Negocios de España, el prefecto de la Guaira, el comandante militar de esta población y el jefe de la Aduana.—(EFE)

La línea aérea Madrid-París, inaugurada

BARAJAS, 1.—A las 13'30 horas salió de este aeropuerto, para París, el avión "H. C. 4", de la Compañía Iberia, que inaugura el servicio entre Madrid y la capital francesa. El aparato lleva a bordo treinta pasajeros, entre los cuales figuran el director de la compañía, don César Gómez Lucía; el ingeniero jefe de material, don Nemesio Alvarez; el jefe de tráfico aéreo de la Dirección General de Aviación Civil, señor Jiménez Ugarte; el secretario general, señor Elorza; el representante de la Compañía francesa y varios periodistas.

sonido de ocho a quince kilociclos, ajustable según el ruido que haya alrededor, y también para aliviar la fatiga del oído. Las pruebas preliminares han demostrado que se pueden notar los obstáculos a una distancia de nueve metros o más, según el número de obstáculos existentes, el volumen de los ruidos circundantes y la habilidad de la persona que utiliza el aparato.



Un ciego se dirige a su lugar de trabajo provisto de la "Interna sonora"

Vichinsky será emplazado en una sesión sin publicidad ni propaganda

La conferencia es un fracaso

PARIS, 1.—Según el redactor diplomático de la Agencia Reuter, los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales pudieran pronto solicitar de su colega Vichinsky la celebración de una sesión "sin publicidad ni propaganda" en que se pusiera en claro si el soviético cree realmente que hay posibilidad de vencer los problemas que se presentan a la Conferencia.

Los observadores opinan que el próximo punto del orden del día de las reuniones, el relativo al problema berlinés, ha de brindar ocasión para una discusión de aquella índole.—(EFE)

REVUELO EN LOS COMUNES

LONDRES, 1.—En la Cámara de los Comunes se ha producido hoy un gran revuelo al pedir el diputado conservador Taylor una medida drástica contra la Unión Soviética por haber ésta faltado a su palabra de levantar el bloqueo de Berlín. Solicitó Taylor que la Gran Bretaña suspenda su comercio con Rusia. Las interrupciones de los gubernamentales ahogaron las últimas palabras de Taylor.

Otros conservadores también acusaron a Rusia de no haber cumplido su palabra y el comunista Gallacher tuvo que callarse cuando se levantó para protestar de la sugerencia de uno de los diputados conservadores, que dijo: "Se trata de un procedimiento corriente en los soviéticos".—(EFE)

LA KOMANDATURA

PARIS, 1.—El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, propuso al Consejo de ministros de Asuntos Exteriores que se restablezca la Komandatura de las cuatro potencias de Berlín y se establezca un solo Gobierno para los cuatro sectores de la ciudad de Berlín.

Acheson formuló la propuesta durante las deliberaciones de la tarde, que se dedicó exclusivamente a los problemas de Berlín, puesto que se abandonó el debate sobre la unidad alemana.

Cada uno de los cuatro ministros expuso sus puntos de vista al discutirse el segundo punto del temario, que consta de cuatro.—(EFE)

Espluma DEL DIA

54.000 DOLARES POR UN

AUTOGRAFO DEL

PRESIDENTE LINCOLN

En Nueva York se ha subastado recientemente un manuscrito del Presidente Lincoln por el que se pagaron 54.000 dólares, cantidad alcanzada en una subasta pública. Se trata del texto de un discurso pronunciado por el famoso estadista en Gettysburg y escrito en tres hojas de papel vulgar, de color azul y rayado. El postor afortunado fue D. Oscar B. Cintas, antiguo embajador de Cuba en los Estados Unidos, que según declaró, se propone donar el preciado documento a una institución norteamericana.

Hasta ahora el máximo que se había pagado por un documento histórico público subastado fueron 53.000 dólares. Lincoln escribió su discurso cinco veces y las cinco copias se conservan en la actualidad. Todas ellas, además, según declaraciones de un experto en documentos de carácter histórico, están o estarán en el futuro en poder de bibliotecas y organismos norteamericanos. Las dos primeras copias que Lincoln escribió para su uso personal durante el acto celebrado en Gettysburg pertenecen desde 1916 a la Biblioteca del Congreso norteamericano. Fueron regaladas por Lincoln a su secretario y un hijo de éste, John Bay, las entregó al Congreso de su país. Otros ejemplares fueron escritos para ser vendidos con fines benéficos; uno de ellos está ya en poder del Estado de Illinois y otro pertenece a la señora Noyes, que prometió al adquirirlo, entregarlo en el futuro a un centro docente.

Quintenas personas asistieron a la subasta de este último ejemplar a que nos referimos. La cotización que alcanzó da idea clara del interés que los postores pusieron en adquirir el manuscrito de Lincoln.



R. S.

A nuestros suscriptores

Como en años anteriores, servimos EL IDEAL GALLEGO, sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega.

Es indispensable que, al solicitar el traslado, abonen por anticipado un trimestre, O SEA 30 PTAS.

Bendición de la bandera de las Hijas de María



Después de haberse celebrado con toda solemnidad el mes de mayo, en honor de la Virgen Inmaculada, las Hijas de María han celebrado un acto final, en el que se llevó a cabo la bendición de su bandera. Bendición que tuvo lugar en la Residencia de Padres Jesuitas, actuando como madrina la Excm. Sra. D.ª Carmen Vilarín, viuda de Tejero, que pronunció con tal motivo unas palabras alusivas al solemne acto que se celebraba.

A continuación la presidenta del Consejo territorial de Acción Católica, señora Felisa Castro Caruncho, impuso a la bandera el lazo con los colores pontificios, símbolo de la unión íntima que reina entre la Acción Ca-

tólica y las Congregaciones Marianas. Con una misa de comunión y una plática del P. Director de los Jesuitas, se dió por terminado el acto de la bendición de la bandera.

LA PROCESION DE LA VIRGEN NIÑA

Como en años anteriores, ayer tarde se celebró la procesión de la Virgen Niña, que recorrió la Avenida de Rubine y calles próximas. Con esta manifestación religiosa se pone fin a los cultos del mes de mayo en el Colegio del Sagrado Corazón, de las Religiosas Franciscanas. La pequeña y preciosa imagen era llevada en andas por cuatro alumnas, y en las filas formaban todas las demás escolares y familiares.

Inesperadas revelaciones se esperan del proceso contra Alger Hiss

Alto funcionario del Departamento de Estado, facilitó datos secretos a Rusia

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 1.—CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA EL IDEAL GALLEGO.

Ha comenzado en Nueva York el proceso por perjurio contra Alger Hiss, alto funcionario del Departamento de Estado en una de las épocas más cruciales de las relaciones exteriores de Norteamérica; el proceso será la primera prueba judicial de la veracidad de las alegaciones hechas por Whitakers Chambers, un comunista renegado, y de las delegaciones subsiguientes de Hiss.

Chambers al comparecer el pasado agosto ante el Comité parlamentario de actividades antiamericanas acusó a Hiss y a otros siete funcionarios de Gobierno de dirigir un aparato de espionaje comunista. Su función era obtener documentos secretos en los archivos oficiales, que el propio Chambers como agente de enlace entregaba a los agentes del gobierno soviético. El hecho en sí constituye un delito de espionaje y traición, pero el Estatuto de limitaciones que establece dos años como término de prescripción de esta clase de delitos impide toda persecución tanto contra Hiss como contra Chambers.

Sin embargo, la limitación no tiene aplicación en este caso de supuesto delito de perjurio acaecido en el pasado verano. Un tribunal de Nueva York hizo comparecer entonces a Chambers, después llamó a Alger Hiss. Chambers insistió en que Hiss utilizó su puesto en los archivos del Departamento de Estado para entregarle documentos. Hiss siguió negándolo. Y cuando Chambers presentó como prueba microfílm que había mantenido ocultos durante diez años, incluso sin revelar, en los que aparecían fotografías de copias de documentos hechos de puño y letra de Alger Hiss, los tribunales entendieron que uno de los dos mentía. Y alguna evidencia de quien era el mentiroso debió encontrar cuando dictó procesamiento contra Hiss por perjurio. Para la opinión pública, incluso antes de comenzar la vista del proceso, Hiss era tan culpable de abuso en los archivos secretos a beneficio de Rusia, como Chambers de haber sido su elemento de enlace. Pero lo sensacionalista del caso parte del hecho que Alger Hiss fue una figura preeminente en la política exterior norteamericana.

Alcanzó puestos de alta responsabilidad y fue secretario general en la Asamblea de San Francisco, que redactó la Carta de las Naciones Unidas. Como tal fue encargado de transportar a Washington en avión especial el texto original de la carta.

Por otra parte el proceso puede tener inesperadas revelaciones. Alger Hiss marca una etapa de la más íntima y cordial colaboración con Rusia. Como alguien dijo, una época en que Rusia no necesitaba espías para conocer cuanto hubiera querido de Norteamérica. Los mismos secretos habrían sido igualmente conocidos con la simple fórmula de que el embajador soviético en Washington hubiera preguntado públicamente por él.

Inicialmente, la vista de la causa estuvo señalada para el 24 de febrero, fué suspendida dos veces previa petición y acuerdo de los abogados de ambas partes. Una tercera suspensión se produjo por enfermedad física. Muchos círculos hubieran deseado que el proceso no hubiera tenido nunca lugar. Si hoy no se suspende nuevamente, todo hace esperar una serie de largas y espectaculares sesiones que la prensa cubrirá en amplios folletones. Pero como en el caso de Eisler no se le juzgará por supuesto delito, sino simplemente por un tecnicismo legal del delito de perjurio. Algo por lo cual el magisterio británico ha podido poner en libertad a un criminal internacional.

Rasgos

LA "VELORRADIO"

PARA que no se diga que sólo en La Coruña mejoran los medios de transporte, hablaremos hoy de la velorradio inventada por el joven francés Paul Bayard, natural de Voray Sur Ognon. Los dos enemigos de la bicicleta son las cuestas arriba y el abarrotamiento. Si las carreteras fueran siempre cuesta abajo, la bicicleta sería el vehículo ideal. Silenciosa, ágil, veloz, sería la equivalente terrestre del planeador, verdadera águila del aire. Pero admitido que hay cuestas arriba y cuestas abajo, el otro inconveniente es esa montaña de girar y girar los pies sobre la órbita descrita por los pedales, ejercicio que está pidiendo gritos como mínimo la buccina cornamusa del afilador.

Contra estos enemigos ha inventado Paul Bayard la velorradio: una bicicleta portadora de una rueda de cuatro lámparas, con antena y luz, que se alimenta por sí misma. ¿Cómo podrá aburrirse el ciclista? En el curso de un viaje el pedal le distraerán las noticias de última hora; le aleccionarán sobre sus futuras compras las guías comerciales; le animarán el pedaleo las "sambas" y "bugui-buguis", las llevarán a las altas esferas estéticas las grandes sinfonías con su acompañamiento, imprevisto por Beethoven, Haydn y demás maestros, de fondo de discos rayados.

No dice muy claro la noticia de esta magnífica bicicleta radiofónica, que posee ocho velocidades y pesa veintiocho kilos, tiene además un motorcito que descargará un tanto las pantorrillas del ciclista: un tanto las fatigadas por la radioescucha que queremos harto, pero nosotros queremos saber unas sugerencias oportunas de un joven inventor francés: rodee su velorradio de una carrocería de paja; póngale doble juego de tezuclas automáticas; añádele tezuclas más y corone su velorradio con dos "troles" a manera de cuernos de caracol. Hecho esto ya no le faltará más que colocar un conductor delante y un cobrador detrás, y nadie sabe a cuánto podrá ascender en poco tiempo su fortuna. Porque un vehículo así, con música variada, no tendría realmente precio en nuestros tiempos.

L. S.